

प्रेस विज्ञप्ति – असार २७, २०६५ (जुलाई ११, २००८)

अमेरिकन सोसाइटी अफ नेपालीज इन्जिनियर्स (American Society of Nepalese Engineers - ASNEng) को ऐतिहासिक पहिलो वार्षिक भेलाबाट प्रथम कार्यकारिणी पदाधिकारीहरू एवं बोर्ड निर्वाचित

वि. सं. २०६५ साल असार २० र २१ गते तदनुसार सन् २००८ को जुलाई ४ र ५ तारिखका दिन संयुक्त राज्य अमेरिकाको मेरिल्याण्ड राज्यस्थित बाल्टिमोर शहरमा अमेरिकी भूभागमा रहेका नेपाली इन्जिनियरहरूको समाज 'अमेरिकन सोसाइटी अफ नेपालीज इन्जिनियर्स' (American Society of Nepalese Engineers - ASNEng) को पहिलो वार्षिक भेला सम्पन्न भएको छ। भेलाको पहिलो दिन अर्थात् शुक्रबार, जुलाई ४ गते समाजको स्थापनाका लागि नेतृत्व गर्नुहुने एवं तत्कालिन निर्देशन समितिका अध्यक्ष डा. रमेश बाबु मल्लले समाजबारे परिचयात्मक जानकारी दिनुभयो। साथसाथै उहाँले स्थापना भएपछि १० महिनाको छोटो समयमै विभिन्न महत्वपूर्ण कार्यहरू सम्पन्न गर्न समाज सफल भएको उल्लेख गर्नुभयो। बैठकमा सहभागी नेपाली इन्जिनियर एवं वैज्ञानिकहरूले आफू दक्ष रहेको विभिन्न विषयमा प्राविधिक प्रस्तुति पनि गरेका थिए। अमेरिकाको टेक्सस स्थित कोनोकोफिलिप्स नामक कम्पनीमा कार्यरत डा. राजेन्द्र श्रेष्ठले "Petroleum Exploration in Nepal" विषयक प्रस्तुति गर्नुभयो; मासाचुसेट्सस्थित डिट्टहक्आय कम्पनीमा कार्यरत हिमाल कर्माचार्यको प्रस्तुति "Software Development and Out Sourcing in Nepal – A Case Study" मा थियो; युनिभर्सिटी अफ टेक्सस, अस्टिनमा अध्ययनरत प्रदीप खनालले "Reliability of the High-k Gate Stack in CMOS devices" मा बोल्नु भएको थियो भने युनिभर्सिटी अफ कनेक्टिकटका प्राध्यापक डा. रमेश बाबु मल्लको विषय "Engineering & Construction on the Moon – A New Frontier of Exciting Challenges for Engineers to Conquer" थियो।

भेलाको दोस्रो दिन अर्थात् शनिबार, जुलाई ५ का दिन समाजको सदस्यहरूको साधारण सभा बसेको थियो। त्यसको लगत्तै पछि कार्यकारिणी पदाधिकारीहरू र बोर्डको निर्वाचन सम्पन्न भयो। निर्वाचन/मनोनयन समितिका अध्यक्ष डा. प्रल्हाद पन्तले निर्वाचनको परिणाम घोषणा गरेपश्चात् नवनिर्वाचित कार्यकारिणी समिति र बोर्डको बैठक बसेको थियो। बैठकमा समाजको भावी योजना, लक्ष्य एवं कार्यक्रमहरूमा विशेष छलफल भयो। यसै बैठकमा तत्कालिन निर्देशन समिति तथा निर्वाचन/मनोनयन समितिका पदाधिकारीहरूलाई प्रमाण पत्र सहित धन्यवाद ज्ञापन गरिएको थियो।

निर्वाचनको परिणाम अनुसार सो इन्जिनियरिङ्ग समाजको अध्यक्षमा डा. रमेश बाबु मल्ल, उपाध्यक्षमा डा. राजेन्द्र श्रेष्ठ, महासचिवमा जगन्नाथ घिमिरे, सहसचिवमा प्रकाश खनाल, सूचना सचिवमा कोमल दत्त र कोषाध्यक्षमा प्रतिभा चौलागाईं फुयाल निर्वाचित हुनुभएको छ। त्यसैगरी समाजको बोर्डमा – डा. देवेन्द्र अमात्य, डा. राजेन्द्र बज्राचार्य, राजेश बज्राचार्य, डा. सुबोध भण्डारी, ऋषि भट्टराई, युवराज बुढाथोकी, नवीन

दत्त, विमल देवकोटा, डा. लक्ष्मण देवकोटा, डा. विष्णु फुयाल, डा. शुख गुरूङ्, उपेन्द्रलाल जोशी, विमल कार्की, हिमाल कर्माचार्य, प्रदीप कर्ण, उपेन्द्र कर्ण, राजु खरेल, डा. प्रकाश बाबु मल्ल, उषा न्यौपाने, सुशील पौड्याल, जम्बाला रुइत, गोपाल शाह, मनिष शाक्य, डा. श्याम शर्मा, प्रद्युम्न श्रेष्ठ, डा. प्रमेन श्रेष्ठ, राजेन्द्र श्रेष्ठ, डा. खगेन्द्र थापा, डा. विनोद तिवारी र उपेन्द्र वाग्ले निर्वाचित हुनुभयो।

अन्त्यमा, सबै इञ्जिनियरिङ्ग एवं इञ्जिनियरिङ्ग संबन्धित वैज्ञानिक समुदायका समस्त नेपाली महानुभावहरूलाई यस इञ्जिनियरिङ्ग समाजको सदस्यता ग्रहण गरिदिनु हुन तथा यसका नियमित क्रियाकलापहरूमा सहभागी भई सहयोग पुर्याइदिनुहुन यसै विज्ञप्तिमार्फत आव्हान गरिन्छ। समाजको सदस्यता आवेदन फारम, विविध कार्यक्रमहरू एवं अन्य जानकारीका लागि समाजको वेबसाइट <http://www.ASNEng.org/> हेर्नुहोला।

अमेरिकन सोसाइटी अफ नेपालीज इञ्जिनियर्स (American Society of Nepalese Engineers - ASNEng) - इञ्जिनियरिङ्ग तथा इञ्जिनियरिङ्ग संबन्धित वैज्ञानिक एवं प्राविधिक क्षेत्रका सम्पूर्ण नेपाली र तिनी विषयहरूमा संलग्न नेपालका साथी-भाइहरूलाई एक साझा धरातल प्रदान गर्ने नाफारहित संस्था हो, जसको उद्देश्य एक-आपसमा विचारको आदान-प्रदान एवं सहयोग कायम गरी समग्र समाजको विकास गर्नु रहेको छ। नेपालको इञ्जिनियरिङ्ग र विज्ञानको क्षेत्रलाई अघि बढाउने उद्देश्य लिएको यस समाजको आधिकारिक स्थापना सन् २००७ सेप्टेम्बर ०२ का दिन संयुक्त राज्य अमेरिकाको जोर्जिया राज्यस्थित एट्लान्टा शहरमा सम्पन्न भएको अधिवेशनमा भएको हो। यस समाजको दर्ता साउथ-क्यारोलाइना राज्यमा सन् २००७ सेप्टेम्बर २४ मा गरिएको हो। थप जानकारीको लागि संस्थाको वेबसाइट <http://www.ASNEng.org/> हेर्नुहोला।